
 

 

1 

 

2016 年 3月 1日   
 

調査速報 
17新卒採用 企業調査２月実施（2016年２月 10日~2月 24日） 
 
レジェンダ・コーポレーションでは、Jobweb と共同し、企業を対象に 17 新卒採用に関する調査を実施しましたので、 
調査結果を報告いたします。 
なお、さらに詳しい【調査レポート】（データ分析、経年対比データ）は追って発行いたしますので、 
ご興味のある方は下記よりお問い合わせ下さい。 
※ 【調査レポート】に関しては企業の人事関係者様、マスコミ関係者様以外のお問い合わせは 

ご遠慮くださいますようお願いいたします。 
 
お問い合わせ先：レジェンダ・コーポレーション株式会社 

セールス・マーケティング部 
直通電話：03-6894-7340 
Email:marketing@leggenda.co.jp 

 
【調査内容】 

 
【１7新卒採用】6/1 へのスケジュール変更の影響 

Q.17 新卒から選考開始スケジュールが６月１日に変更になったことへの対応策として、 
前年度から何か変更されたことはありますか？ 

Q.17 新卒の採用計画でお困りになったことはありますか？ 
Q.17 新卒の採用計画において、最も重視している点は何ですか？ 

【17 新卒採用】全体スケジュール 
Q.現在の採用活動状況を教えてください。 
Q.求人メディア掲載などの採用広報の活動開始時期はいつ頃ですか？  
Q.会社説明会の開始時期はいつ頃ですか？  
Q.選考(面接・グループディスカッション等)の開始時期はいつ頃ですか？  
Q.採用活動の終了時期はいつ頃ですか？  

【17 新卒採用】採用人数・採用基準・採用費用 
    Q.前年度(16 新卒)と比較して、目標人数に増減はありますか？ 
 Q.前年度と比較して、採用基準の設定に変化はありますか？ 

 Q.目標人数と基準に関する活動方針は？ 
 Q.17 新卒の採用実施にあたって、採用基準や求める人物像の見直しは行いましたか？ 
 Q.自社の採用基準の目線合わせを、選考官と共有できていますか？ 

Q.新卒採用活動にかかる費用で見直したいものは何ですか？  
【17 新卒採用】インターンシップ 

    Q.インターンシップを実施しましたか？ 
 Q.インターンシップ実施時期を教えてください。 
 Q.インターンシップの 1 回あたりの実施期間を教えてください。 
 Q.インターンシップのプログラム内容を教えてください。 
【18 新卒採用】インターンシップについて 

     Q.来年度(18 新卒)のインターンシップ実施予定について。 
 Q.インターンシップ実施時期について。 
 

 

【調査概要】 

  2017 年度新卒採用 

調査対象 2017 年度新卒採用で採用活動をする企業 

有効回答数 68 社 

調査方法 インターネットによる調査(レジェンダのアンケート Webサイトより回答) 

調査期間 2016 年 2 月 10 日（水）～２月 24 日（水） 

  ※本資料内のグラフは、四捨五入により合計が 100%にならないものがあります。 
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【17 新卒採用】６/１へのスケジュール変更の影響 

企業の対策トップ「合同説明会や学内イベントへの参加機会を増やした」30.6%、困ったことのトップは、

「内定承諾者の辞退防止策に有効な手立てが用意できない」30.6％。 

 
 
Q.17 新卒から選考開始スケジュールが 6月 1日に変更になったことへの対応策として、前年度から何か変更され
たことはありますか？（複数回答） 

4.2%

0.0%

1.4%

5.6%

5.6%

5.6%

6.9%

6.9%

6.9%

8.3%

9.7%

11.1%

12.5%

12.5%

18.1%

25.0%

25.0%

27.8%

29.2%

30.6%

0% 10% 20% 30% 40%

その他

新卒紹介を増やした

新卒紹介を開始した

インターンシップの開催期間を長くした

選考に関連のない社員との面談を増やした

合同説明会や学内イベントへの参加を始めた

選考に関連のない社員との面談を始めた

求人広告での露出を増やした

若手社員や内定者による、社員の友人への接触を始めた

選考に関連のない自社イベントを始めた

若手社員や内定者による、社員の友人への接触の機会を増やした

学校のキャリアセンターとの関係を強化した

インターンシップを始めた

ゼミや教授との関係を強化した

選考に関連のない自社イベントを増やした

特になし（ほぼ前年度通りに実施する）

インターンシップの開催数を増やした

学生との接触開始を早めた

学生との接触機会を増やした

合同説明会や学内イベントへの参加機会を増やした

 

Q.17 新卒の採用計画でお困りになったことはありますか？（複数回答） 

5.6%

5.6%

5.6%

6.9%

6.9%

8.3%

12.5%

15.3%

16.7%

20.8%

20.8%

22.2%

30.6%

0% 10% 20% 30% 40%

その他

会場や宿泊先が取れない

SNSを使った採用活動を続けるべきか判断できない

いつ学生との接触を開始するか

まだ2017年採用計画を立てられていない

何人ぐらいの学生と会えばよいか

いつから内々定を出せばよいのかわからない

「オワハラ」にならないよう、内定承諾をいつどのように迫ればよいのかわからない

協力を要請する現場社員のスケジュールが取れない

いつまで選考のスケジュールを取っておけばよいのかわからない

特になし

母集団形成策として有効な手段が見当たらない

内定承諾者の辞退防止策に有効な手立てが用意できない
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Q.17新卒の採用計画において、最も重視している点は何ですか？（単一回答） 

1.4%

1.4%

4.2%

8.3%

8.3%

9.7%

11.1%

15.3%

19.4%

20.8%

0% 10% 20% 30%

学校や学生団体との関係性を強めること

選考スケジュール（3月広報開始、6月選考解禁）を遵守すること

選考開始前の応募者を十分に確保すること

特定属性の学生（専攻、留学生、資格保有者など）の応募を確保すること

選考開始後の応募者を十分に確保すること

応募者が自社を正しく理解できるようになること

必要な人材を適切に絞り込む、組織としての選考力を高めること

応募数を十分に確保すること

内定（内々定）を出す学生に辞退されない方策を講じること

説明会や面談などを通じて、事前に自社の志望度を十分に上げること

 

 

 

【17 新卒採用】全体スケジュール 

3月 1日以前に選考を開始している企業は 15.3%、そのうち、内々定を出している企業は、4.2％。採用広報

開始は「3月」76.3％、会社説明会の開始時期も「3月」61.1％。 

Q.現在の採用活動状況を教えてください。  

 

 

 

15.3% 
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Q.求人メディア掲載などの採用広報の活動開始時期はいつ頃ですか？（予定も含む） 

12.5%

4.2% 2.8%

73.6%

0.0% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0%
5.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

 

Q.会社説明会の開始時期はいつ頃ですか？（予定も含む） 

8.3%
5.6%

9.7%

61.1%

6.9%

1.4% 1.4% 1.4% 0.0% 4.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%
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Q.選考（面接・グループディスカッション等）の開始時期はいつ頃ですか？（予定も含む） 

6.9%
5.6%

6.9%

25.0%

18.1%

6.9%

25.0%

0.0%
1.4%

4.2%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

 

Q.採用活動の終了時期はいつ頃ですか？（予定も含む） 

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2.8%

6.9%

23.6%

18.1%

13.9%
15.3%

1.4%

18.1%

0%

5%

10%

15%

20%

25%
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【17 新卒採用】採用人数・採用基準・採用費用 

採用人数よりも、採用基準を重視する企業 90.3％、その一方で、採用基準の見直しを行っていない

企業は 66.7%。 

 

 

Q.前年度（16新卒）と比較して、目標人数に増減はありますか？  

18.1% 13.9% 56.9% 4.2%
2.8%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

前年度より増やす 前年度より少し増やす 前年度とほぼ同様

前年度より少し減らす 前年度より減らす 未定

 

Q.前年度と比較して、採用基準の設定に変化はありますか？  

5.6% 5.6% 84.7% 1.4%

1.4%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

前年度より上げる 前年度より少し上げる 前年度とほぼ同様

前年度より少し下げる 前年度より下げる 未定
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Q.目標人数と基準に関する活動方針は、次のうちどれにあたりますか？ 

採用基準を満た
すことを最優先

とする
36.1%

採用予定人数を
多少下回って

も、基準は譲ら

ない
54.2%

採用基準を多少
下回っても、人

数達成は譲らな

い
6.9%

採用人数の達成
を最優先とする

2.8%

 

Q.17 新卒の採用実施にあたって、採用基準や求める人物像の見直しは行いましたか？  

はい
33.3%

いいえ
66.7%

 

90.3％ 
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Q.自社の採用基準の目線合わせを、選考官と共有できていますか？  

十分できている
11.1%

だいたい
できている
75.0%

あまり
できていない

9.7%

全くできていない
4.2%

 

Q.新卒採用活動にかかる費用で見直したいものは何ですか？（複数回答） 

2.8%

2.8%

5.6%

5.6%

6.9%

8.3%

9.7%

15.3%

16.7%

18.1%

18.1%

25.0%

31.9%

51.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

その他

採用活動のために臨時雇用する人の人件費

社員に支払う交通費、宿泊費、飲食費

正社員の人件費

適性検査利用料

学生に支払う交通費、宿泊費

会場費

特になし

就職サイト以外の広告費

採用システム利用料

パンフレット、採用HP等のツール製作費

採用業務コンサル費、アウトソース費

イベント参加料

就職サイト利用料
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【17 新卒採用】インターンシップ 

インターンシップ、実施内容のトップは「業界理解の座学・ワーク・セミナー」45.8%、実施期間のトップは

「1 日」64.6%。実施時期は、冬（2015/12～2016/２）83.3％。 

 

 

Q.インターンシップを実施しましたか？（予定も含む） 

はい
66.7%

いいえ
33.3%

 

Q.インターンシップの実施時期を教えてください。（複数回答） 

4.2%

64.6%

35.4%

83.3%

6.3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%
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Q.インターンシップの 1回あたりの実施期間を教えてください。（複数回答） 

64.6%

16.7%

27.1% 25.0%

4.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

1日 3日間程度 1週間程度 2週間程度 1ヶ月以上

 

Q.インターンシップのプログラム内容を教えてください。（複数回答） 

8.3%

2.1%

12.5%

20.8%

22.9%

37.5%

37.5%

39.6%

41.7%

45.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

その他

役員との食事会・懇親会

キャリアセミナー

商品・サービス理解の座学・ワーク・セミナー

職場見学

通常業務体験

職場体感ワーク

先輩社員との交流会・懇親会

事業理解の座学・ワーク・セミナー

業界理解の座学・ワーク・セミナー
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【18 新卒採用】インターンシップ 

18新卒採用インターンシップを実施する企業、48.6％、未定37.5%、しない13.9％。実施時期は、

夏（2016/6～9）80.0％。 

 

Q.来年度（18新卒）のインターンシップ実施について教えてください。（予定含む） 

実施する
48.6%

未定
37.5%

実施しない
13.9%

 

Q.18新卒のインターンシップ実施時期（予定含む）について、あてはまるものをお選びください。（複数回答） 

5.7%
8.6%

80.0%

40.0%

65.7%

8.6%
5.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

 


